
Íîìåð 1

Çàäàíèÿ îëèìïèàäû, ïðîâîäèìîé èíñòèòóòîì èíôîðìàöèîííûõ ñèñòåì è çàùèòû
èíôîðìàöèè ôåäåðàëüíîãî ãîñóäàðñòâåííîãî àâòîíîìíîãî îáðàçîâàòåëüíîãî ó÷ðåæäåíèÿ

âûñøåãî ïðîôåññèîíàëüíîãî îáðàçîâàíèÿ ¾Ñàíêò-Ïåòåðáóðãñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò
àýðîêîñìè÷åñêîãî ïðèáîðîñòðîåíèÿ¿ (ÃÓÀÏ)

Â çàäà÷àõ 1 � 6 òðåáóåòñÿ äàòü ÷èñëåííûé îòâåò è îïèñàòü ñïîñîá åãî ïîëó÷åíèÿ. Ðåøåíèÿ
íà äîïîëíèòåëüíûõ (ñâîèõ) ëèñòàõ íå ïðèíèìàþòñÿ.

1. Äèìà çàãàäàë íàòóðàëüíîå ÷èñëî èç äèàïàçîíà îò 4000 äî 5000 âêëþ÷èòåëüíî. Ïðè ýòîì èç-
âåñòíî, ÷òî âòîðàÿ öèôðà çàãàäàííîãî ÷èñëà áîëüøå òðåòüåé (öèôðû â ÷èñëå íóìåðóþòñÿ ñëåâà
íàïðàâî). Ìîæíî çàäàâàòü Äèìå âîïðîñû, íà êîòîðûå îí ñìîæåò îòâåòèòü �äà� èëè �íåò�. Êàêî-
âî ìèíèìàëüíîå ÷èñëî âîïðîñîâ (â õóäøåì ñëó÷àå), ïîëó÷èâ îòâåòû íà êîòîðûå, ìîæíî ñêàçàòü,
êàêîå ÷èñëî çàãàäàë Äèìà?

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 10.

2. Çàäàíî N òî÷åê íà ïëîñêîñòè. Ëþáûå òðè òî÷êè íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé. Êàæäàÿ ïàðà òî÷åê
ñîåäèíåíà îòðåçêîì. Âñåãî ïîëó÷èëîñü 2346 îòðåçêîâ. ×åìó ðàâíî N?

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 10.

3. Äàíî ÷èñëî â òðîè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ
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Ñêîëüêî ðàçðÿäîâ íóæíî, ÷òîáû çàïèñàòü ýòî ÷èñëî â ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ ïî îñíîâàíèþ 81?
Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 10.

4. Íà êàêóþ öèôðó çàêàí÷èâàåòñÿ ÷èñëî 7777 + 8888?
Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 10.

5. Êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ñëîæåíèé è óìíîæåíèé íóæíî ïðîèçâåñòè, ÷òîáû âû÷èñëèòü çíà÷åíèå
ìíîãî÷ëåíà f(x) = 354x5+33x4+365x2+345 â òî÷êå x = a? Âûïèøèòå ñõåìó âû÷èñëåíèé. Óêàæèòå
÷èñëî ñëîæåíèé è ÷èñëî óìíîæåíèé.

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 10.
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6. Ïóñòü ôóíêöèÿ f ïðèíèìàåò m àðãóìåíòîâ f(x1, . . . , xm). Ðåçóëüòàòîì ôóíêöèè ìîæåò áûòü
òîëüêî 0 èëè 1. Êàæäûé àðãóìåíò xi òàêæå ìîæåò áûòü òîëüêî 0 èëè 1. Ïðèìåðîì îäíîé èç òàêèõ
ôóíêöèé ïðè m = 2 ìîæåò ñëóæèòü ôóíêöèÿ f1(x1, x2).

x1 x2 f(x1, x2)
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1

Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ôóíêöèé f() ïðè çàäàííîì m? Ïðèìåð: åñëè m = 2, òî ÷èñëî
ôóíêöèé 16.

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 20.

Â îñòàâøèõñÿ çàäà÷àõ ôóíêöèÿ äîëæíà áûòü íàïèñàíà öåëèêîì, âêëþ÷àÿ çàãîëîâîê, îáúÿâëåíèÿ
ïåðåìåííûõ è ò.ï. Âî âñåõ çàäà÷àõ â ïåðâóþ î÷åðåäü îöåíèâàåòñÿ ïîíÿòíîñòü êîäà. Áîëåå ýô-
ôåêòèâíûå âàðèàíòû ðåøåíèÿ îöåíèâàþòñÿ áîëüøèì êîëè÷åñòâîì áàëëîâ. Íåëüçÿ ïîëüçîâàòüñÿ
ñëîæíûìè âñòðîåííûìè â ÿçûê ïðîãðàììèðîâàíèÿ ñòðóêòóðàìè äàííûõ (íàïðèìåð, set èëè map).

7. Íàïèøèòå ôóíêöèþ, êîòîðàÿ âû÷èñëÿåò â ãðàäóñàõ ìåíüøèé óãîë ìåæäó äâóìÿ ñòðåëêàìè
÷àñîâ (÷àñîâîé è ìèíóòíîé). ×àñîâàÿ ñòðåëêà ïðèíèìàåò îäíî èç 12 ïîëîæåíèé. Ìèíóòíàÿ ñòðåëêà
ïðèíèìàåò îäíî èç 60 ïîëîæåíèé. Â êà÷åñòâå ïàðàìåòðîâ ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò òåêóùåå âðåìÿ:
êîëè÷åñòâî ÷àñîâ (0, 1, 2, . . . , 11) è êîëè÷åñòâî ìèíóò (0, 1, 2, . . . , 59).

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 15.

8. Äàí îäíîìåðíûé ìàññèâ äëèíû 10000, çàïîëíåííûé ÷èñëàìè îò 0 äî 255. Íàïèøèòå ôóíêöèþ,
êîòîðàÿ ïîäñ÷èòûâàåò êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ÷èñåë â ýòîì ìàññèâå.

Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî áàëëîâ çà çàäà÷ó: 15.

Ïðåäñåäàòåëü ìåòîäè÷åñêîé êîìèññèè îëèìïèàäû Å. Ì. Ëèíñêèé
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